SÚŤAŽE DREZÚRNYCH JAZDCOV

Poznámka na úvod
Účelom týchto úloh je:

· podporovať rozvoj základného jazdeckého výcviku na širokej základni

· zdôrazniť význam správneho sedu a pomôcok

· oživiť základy klasického jazdeckého umenia

Hlavná myšlienka

Pomocou týchto jednoduchých súťaží na úrovni Z až S sa dá zistiť či sa výcvik jazdca nachádza na správnej ceste. Hodnotí sa sed jazdca a účinnosť jeho pomôcok, ktoré by mali byť v harmonickom súlade. Celkový dojem nakoľko plynule jazdec ovláda koňa vyjadruje jedna známka. Platí zásada, že základom úspešného pôsobenia jazdca je správny sed. Pri hodnotení tohto typu súťaží sú prvoradé schopnosti jazdca. 

Všetkým zúčastneným, t.j. jazdcom, rozhodcom, trénerom aj usporiadateľom musí byť jasné aké sú rozdiely v požiadavkach a pri hodnotení medzi jednotlivými druhmi jazdeckých súťaží.

· Drezúrne súťaže: v známke sa odráža rovnakou mierou výkon koňa a jazdca.

· Súťaže drezúrnych koní: hodnotí sa stupeň výcviku koňa primerane jeho veku a celkový dojem z neho ako z drezúrneho koňa. Schopnosti jazdca sa priamo neodrážajú v známke.

· Súťaže drezúrnych  jazdcov: hodnotí sa sed, pomôcky, cit a pôsobenie jazdca. Chody a schopnosti koňa ovplyvňujú výkon jazdca len čiastočne a preto by sa nemali priamo odrážať v celkovom hodnotení.

Výstroj jazdcov a koní musí zodpovedať danému stupňu súťaží, resp. je uvedená priamo v úlohách.

Požiadavky

Pri hodnotení sa kladie dôraz na prípravu a prevedenie jednotlivých cvikov, vrátane vyjazdenia rohov, jazdenia obratov, oblúkov, prechodov, polovičných a celých zádrží.

Hodnotí sa:

Sed: správnosť, rovnováha, uvoľnenosť, elasticita. Plynulý pohyb strednej časti tela

jazdca v rytme pohybu koňa (cit pre pohyb koňa). Poloha holení, ramien a hlavy.

Držanie rúk, správne držanie otaží, primeraná dĺžka oťaží, línia lakeť – päsť – papuľa koňa ako aj rameno – panva - päta. 
Pomôcky: cit a pôsobenie. Správne a citlivé používanie pomôcok sedom, holeňou a rukou ako aj súlad medzi pomôckami poháňajúcimi koňa vpred a zádržami.
Efektívna súčinnosť pomôcok sedom, holeňami a oťažami.

Vplyv jazdca:

na jazditeľnosť koňa, prevedenie cvikov a celej úlohy.

Presnosť vyjazdenia cvikov na predpísaných krivkách ako aj príprava a prevedenie jednotlivých cvikov, vrátane vyjazdenia rohov, jazdenia obratov, oblúkov, prechodov, polovičných a celých zádrží.

Stupeň výcviku koňa musí zodpovedať požiadavkam danej súťaže. Základné chody musia byť koordinované ale nemusia byť veľmi výrazné a elastické. 

Rozhodovanie súťaží drezúrnych jazdcov

Rozhodca musí komentovať výkon jazdca podľa riadiacich myšlienok uvedených v úlohe. Tieto poznámky pomôžu tak jazdcovi ako aj trénerovi pri správnom pokračovaní vo výcviku. Pri týchto súťažiach je žiadúci aj ústny komentár, aby bolo všetkým zúčastneným jasné, ktoré kritériá boli pri hodnotení výkonu rozhodujúce. Veľmi dôležité je zdôvodnenie jednotlivých známok. Prehľadnosť hodnotenia zvyšujú stručné poznámky k jednotlivým cvikom.

Vysvetlenie dvoch cvikov, ktoré sa doteraz nevyskytovali v našich drezúrnych úlohách:

„Überstreichen“ voľný preklad: „pochváliť koňa“. Obidve ruky jazdca sa posunú počas pohybu koňa na vzdialenosti zodpovedajúcej dvom až trom koňským dĺžkam popri hrive koňa smerom ku koňskej hlave a naspäť približne o dve päste, pričom nos koňa sa nemá veľmi výrazne, iba trochu dostať pred kolmicu. Tempo sa nemení.

„Zmenšiť a zväčšiť obdĺžnik“


Pohyb dopredu a nabok pozdĺž pomyselnej diagonálnej línie od bodu medzi písmenami F a B alebo B a M, K a E, E a H smerom do stredu jazdiarne. Pred stredom jazdiarne na vzdialenosť jednej koňskej dĺžky priamo vpred a potom znova dopredu a nabok naspäť na stenu. Kôň je vždy postavený smerom, ktorým sa pohybuje ale nie je ohnutý. Vnútorná zadná noha sa pohybuje smerom k ťažisku tela. Kôň sa pohybuje takmer paralelne s dlhou stenou.
